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O SR. PRESIDENTE (Deputado Telmo Kirst) - Declaro aberta a presente reunião

que foi convocada pelo Presidente desta Casa para instalação da Comissão e eleição do

Presidente e dos Vice-Presidentes. Na forma do Art. 39, § 4º, do RI, compete-me assumir

a Presidência dos trabalhos. Esclareço aos nobres pares que esta Comissão é composta

de dezoito Deputados titulares e igual número de suplentes, em conformidade com o Ato

da Presidência. O quorum exigido para a eleição dos cargos desta Comissão é de dez

Deputados, o que representa a maioria absoluta. Peço a compreensão dos Srs.

Deputados para que permaneçam no recinto até o término desta reunião. Antes de iniciar

o processo de votação, desejo ainda esclarecer a V.Exas. que, por acordo das

Lideranças, encontram-se sobre a mesa de votação as seguintes indicações para

comporem a chapa: para Presidente, Deputado Aldo Rebelo, indicado pelo PFL; para 1º

Vice-Presidente, Deputado Nelo Rodolfo, indicado pelo Bloco PMDB/PST/PTN; para 2º

Vice-Presidente, Deputado Pedro Celso, indicado pelo PT; para 3º Vice-Presidente,

Deputado Eurico Miranda, indicado pelo PPB. Há ainda cédulas em branco para

Presidente e Vice-Presidentes, caso a escolha não recaia nos nomes indicados. À

medida que forem sendo chamados, os Srs. Deputados, depois de assinarem a folha de

votação que se encontra aqui, na mesa, e de posse da sobrecarta, devem dirigir-se ao

local de votação e selecionar as suas cédulas, colocando-as no envelope, que será

depositado na urna. Convido o Deputado Darcísio Perondi para auxiliar a Presidência

durante o processo de votação. Solicito ao Deputado Darcísio Perondi que proceda à

chamada nominal dos membros titulares e em seguida dos suplentes, até que se

complete o número da referida bancada.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - PSDB e PTB...
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O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Pela ordem, Sr. Presidente. Pela ordem, Sr.

Presidente.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - Deputado Léo Alcântara.

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Sr. Presidente, eu peço a palavra pela

ordem, e serei breve, até porque acho muito importante a instalação dos trabalhos desta

CPI. Quero registrar aqui, como um fato importante, as Lideranças partidárias fecharem

um acordo com a indicação dessa Mesa que vai dirigir os trabalhos da CPI. Acompanhei

o esforço do Deputado Aldo Rebelo por esta CPI, em muitos momentos solidários com

ele. Aldo Rebelo tem uma experiência nesta Casa; como um Deputado experiente, tem

condições de fazer um trabalho como Presidente, juntamente com o Relator, que também

está no acordo de Lideranças, ouvindo a Comissão. Será feito um trabalho coletivo; o que

está em jogo aqui não é essa ou aquela legenda, é uma questão da instituição Câmara

dos Deputados. E gostaria de registrar, em conversas tidas com os Líderes, em particular

com o Líder do PFL, Inocêncio Oliveira, a sensibilidade dessa Liderança diante das

sugestões levadas, da indicação do Deputado Aldo Rebelo para presidir esta CPI, uma

sensibilidade, uma compreensão muito grande. Acho que esse é um fato importante para

a Casa, esse consenso e esse acordo para iniciarmos nossos trabalhos com um nível

elevado. Temos uma grande tarefa pela frente. Eu não sou efetivo, sou apenas suplente

desta CPI; vou acompanhá-la na medida do possível, mas eu não podia deixar de fazer

este registro, a compreensão dos Líderes, que foi de sensibilidade e de generosidade em

relação à tarefa e à importância desta CPI. Este era o registro que eu gostaria de fazer,

Sr. Presidente.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 000985/00 Data: 17/10/00

3

O SR. PRESIDENTE (Deputado Telmo Kirst) - Vamos começar o processo de

votação. Eu solicito aos Deputados que se manifestem após a votação. Nós já estamos

em pleno processo de votação e não cabe interromper.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - PSDB e PTB: Léo Alcântara; Paulo

Feijó; Sílvio Torres. PMDB/PST/PTN: Jurandil Juarez; Nelo Rodolfo. PFL: Ciro Nogueira,

Corauci Sobrinho e Jaime Martins. PT: Dr. Rosinha e Pedro Celso. PPB: Eurico Miranda;

Telmo Kirst. PDT: Olimpio Pires. PSB/PCdoB: Aldo Rebelo. PL/PCL: Luciano Bivar.

O SR. DEPUTADO PASTOR VALDECI PAIVA - Sr. Presidente, na ausência do

titular, eu... Pastor Valdeci. O.K.?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Telmo Kirst) - Está bom. Posteriormente, vamos

chamá-lo. Um momentinho.

O SR. DEPUTADO DARCÍSIO PERONDI - PPS: Ayrton Xerêz. Suplentes —

PSDB/PTB: Fernando Gonçalves. PMDB: José Borba. PL/PSL: Pastor Valdeci Paiva.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Telmo Kirst) - Todos chamados? Todos votaram?

Solicito ao Deputado Darcísio Perondi, que está auxiliando a Mesa, que verifique se o

número de sobrecartas é igual ao número de votantes.

(Intervenções paralelas ininteligíveis.)

(Interrupção da gravação.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Telmo Kirst) - (Reinício da gravação.)

...sobrecartas com o número de votantes, passa-se agora à apuração dos votos. Convido

o Deputado Jurandil Juarez para que proceda à contagem dos votos. (Pausa.)

(Intervenções paralelas ininteligíveis.)

(Interrupção da gravação.)
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Telmo Kirst) - Dezoito votos para todos os

candidatos aos respectivos cargos. (Palmas.) Está encerrada a apuração.

O SR. DEPUTADO PAULO FEIJÓ - Presidente... Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. DEPUTADO JAIME MARTINS - Pela ordem, Sr. Presidente.

(Não identificado) - É que o Paulinho pediu primeiro. O Paulinho pediu primeiro.

(Intervenções paralelas ininteligíveis.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Telmo Kirst) - Com a palavra o Deputado Jaime.

O SR. DEPUTADO JAIME MARTINS - Sr. Presidente, eu gostaria, rapidamente,

em nome, inclusive, do nosso Líder Inocêncio Oliveira, na condição de Vice-Líder do PFL

de dizer que a indicação do Deputado Aldo Rebelo... ele tem a confiança do partido. Eu

cheguei a ser... a ter a minha indicação cogitada pelo Líder, quando... Ontem nós

estivemos conversando sobre esse assunto. Entretanto, o Líder recebeu várias

manifestações, e acreditamos que inclusive a indicação do Deputado Aldo Rebelo vem ao

encontro da opinião pública. Acho que tem todas as condições de conduzir os trabalhos

com inteira isenção, com muito equilíbrio, como ele fez até agora na condução desse

processo da CPI da Nike. Portanto, o PFL apóia integralmente os membros que foram

eleitos para presidir esta Comissão, e, naturalmente, inclusive o Deputado Aldo Rebelo.

Agradecemos às outras Lideranças, que... no esforço, conseguimos haver aí o consenso

de ter todos os votos em favor dessa chapa. Era o que tinha a dizer.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Telmo Kirst) - Com a palavra o Deputado Eurico

Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Sr. Presidente, queria deixar registrada a

minha satisfação pessoal pelo fato de o Deputado Aldo Rebelo assumir a Presidência,
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porque, desde o primeiro momento, nos contatos pessoais que nós mantivemos, eu dizia

que ninguém melhor do que ele para presidir esta CPI, até porque ele está perfeitamente

cônscio da sua responsabilidade de saber que isto é uma CPI que vem para buscar

soluções para os graves problemas que afligem o futebol brasileiro. Não é uma CPI de

vindita, não é uma CPI de perseguição, não é uma CPI para palanque para nenhum

político. Então, eu registro a minha satisfação e a satisfação do meu partido, do PPB,

pela assunção na Presidência do Deputado Aldo Rebelo.

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Telmo Kirst ) - Só um minuto, Deputado Genoíno.

Eu convido o Deputado Aldo Rebelo para assumir a Presidência da Comissão,

declarando-o empossado Presidente. (Palmas.)

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Sr. Presidente, só para fazer o...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Sr. Presidente, o senhor me

permite? Eu gostaria, antes de passar a palavra a V.Exa., de convidar para tomar assento

à Mesa o 1º Vice-Presidente, o Deputado Nelo Rodolfo (pausa); não está; o 2º Vice-

Presidente, o Deputado Pedro Celso; o 3º Vice-Presidente, o Deputado Eurico Miranda;

e, para tomar assento à Mesa, o Relator, Deputado Silvio Torres. (Palmas.) Com a

palavra o Deputado José Genoíno.

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - É um registro breve, Sr. Presidente, que

preferi fazer agora. Quando nós conversamos com o Líder Inocêncio, e quero fazer este

registro em homenagem ao Deputado Jaime Martins, o Deputado Jaime Martins já estava

com a indicação. O Deputado Inocêncio falou para nós que ia conversar com o Deputado

Jaime Martins. O Deputado Jaime Martins não colocou nenhum obstáculo; conversamos
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com ele aqui, e ele demonstrou, nessa sua atitude, já tendo conversado com o Líder

Inocêncio, uma compreensão muito grande em relação à posição do Líder do PFL. E aqui

na Comissão o Deputado Jaime Martins, em conversa que tivemos, teve uma

demonstração de generosidade, considerando que o cargo de Presidente caberia ao seu

partido e a sua indicação já estava combinada com a Liderança. Eu gostaria de fazer este

registro em homenagem ao Deputado Jaime Martins. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Srs. Deputados, eu gostaria

também de, brevemente, dirigir aqui breves palavras de agradecimento. A honra que me

cabe de presidir esta CPI é, além de uma honra, uma grande responsabilidade. A escolha

por unanimidade dos integrantes da Comissão, a deferência e a confiança dos Líderes,

particularmente do Líder do PFL, o Deputado Inocêncio Oliveira, a quem cabia a

indicação de um membro do seu partido para esta função, a atitude generosa do

Deputado Jaime Martins, que não surpreende a quem o conhece, torna esta

responsabilidade ainda maior. Secundo aqui as palavras dos que me antecederam: o que

nos move não é o ódio, não é a vingança, não é o desejo de destruição; o que nós move

é o amor ao futebol brasileiro, o que ele representa para o nosso País e para o nosso

povo; o que nos move é a resposta a interrogações que estão na cabeça dos Deputados,

dos jornalistas, da opinião pública: por que o futebol que produz os mais talentosos astros

do futebol mundial, por que o futebol que produz os mais habilidosos artistas desse

esporte em todo o planeta, por que é que esse futebol não tem um calendário organizado,

racional? Por que os estádios vivem vazios? Por que os nossos principais jogadores não

jogam no futebol brasileiro e muitas vezes têm que jogar no exterior? Por que os nossos

clubes enfrentam dificuldades? Por que a nossa seleção muitas vezes não tem
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competitividade para jogar torneios como as Olimpíadas, ou mesmo as eliminatórias? É

essa a interrogação que nos cabe. O futebol brasileiro é quase como a segunda religião

do nosso povo. Numa eleição, um tem um candidato a Prefeito, a Presidente da

República, a Deputado, a Governador, mas a seleção nós só temos uma. O futebol é uma

paixão que unifica o povo brasileiro. O futebol tem uma dimensão cultural; o futebol tem

uma dimensão para a auto-estima do nosso povo. O futebol é o melhor diplomata, com

todo o respeito ao venerável Itamaraty, mas é o melhor diplomata que o nosso País tem

atuando em outros territórios e para além das nossas fronteiras. Com a ajuda dos

senhores, coletivamente, nós vamos conduzir os trabalhos desta CPI com equilíbrio, sem

nenhum sentimento de vingança ou de perseguição, mas, ao mesmo tempo, com a

firmeza necessária para buscar os esclarecimentos que ofereçam um diagnóstico, que

ofereçam alternativas, que chamem a responsabilidade também do Poder Público, que

responda por que somente 18% das escolas públicas do Brasil têm uma quadra de

esportes e 90% não têm sequer um campo de futebol, por que os conjuntos habitacionais

são construídos sem um espaço para a prática desse que é o principal esporte do nosso

País. É preciso modificar a lei de uso e ocupação do solo para obrigar à construção de

espaços para a prática do futebol. Por que os campos de várzea estão desaparecendo, e

não são tombados pelo Poder Público, Municipal, Estadual ou Federal? Eu creio que

esses são elementos de consenso da nossa investigação, e creio que uma investigação

com esse caráter, partindo do contrato celebrado entre a entidade que organiza o futebol

brasileiro, a Confederação Brasileira de Futebol, e a sua patrocinadora, que é a Nike,

tendo como pano de fundo esse contrato, nós podemos oferecer à sociedade brasileira

um diagnóstico equilibrado, profundo, vigoroso, e também alternativas, soluções e saídas,
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para que o Estado, a iniciativa privada, as entidades, a Confederação, os clubes e as

Federações elevem a qualidade do futebol praticado no Brasil. Eu acho que esse é o

nosso sentimento comum; por essa razão é que eu creio que mereci a confiança dos

senhores, que são Deputados que agem com independência e que, nesse caso, não

tiveram qualquer tipo de atitude ou de preconceito de caráter ideológico ou político na

indicação do Presidente. Sou mais uma vez grato aos senhores; espero que possamos

conduzir com esse espírito a nossa atividade, merecendo e fazendo merecer a confiança

dos Líderes, a confiança do Presidente da Casa. E acho que tornaremos a nossa CPI um

centro de debate, de investigação e de produção de soluções para essa parte da alma

brasileira que reside na bola, no futebol, que, vindo da Inglaterra, tomou uma fisionomia

própria no nosso País. Mais uma vez, muito obrigado pela confiança e pela atenção dos

senhores.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Arlindo Chinaglia, com a

palavra.

O SR. DEPUTADO ARLINDO CHINAGLIA - Primeiro, cumprimento todos da Mesa

e o Sr. Relator, pela eleição e também pelas atitudes dignas que resultaram nesta

eleição. Cumprimento-o também pelo discurso. Mas eu queria acrescentar uma pequena

reflexão: V.Exa. tem total razão na abordagem que faz, no que diz respeito à importância

do futebol, objetivo da CPI. Ocorre que vivemos em um País onde a sonegação de

impostos é algo grave. A renúncia fiscal muitas vezes torna-se uma prática do Estado.

Não há nenhum controle, lamentavelmente, de quanto, e como o dinheiro de origem

desconhecida — vamos colocar nesses termos — circula e por onde circula. Creio,
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portanto, que nesta CPI do Futebol, dentro dos objetivos que ela se propõe, nós devemos

também investigar para sabermos se há ou não lavagem de dinheiro nessa atividade que

tem importância; além de cultural, além de identidade, além da paixão do nosso povo, é

uma grande atividade econômica. E, com essa observação, nós não fazemos nenhum

tipo, digamos, nem de acusação, muito menos de insinuação daqueles que militam na

área. Mas, como V.Exa. observou, são perguntas que, eu creio, a Câmara dos

Deputados, no seu conjunto, em particular os membros desta Comissão, devemos nos

fazer, exatamente para que haja um crescimento, haja uma aperfeiçoamento. E que a

gente contribua com essa necessidade nacional, que é de haver uma limpeza; e que a

moralidade, a dignidade, enfim, se imponha em todas as áreas. Portanto, eu acrescento e

desejo sucesso a todos na condução dos trabalhos.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Corauci; em seguida, o

Deputado Paulo Feijó. Deputado Corauci Sobrinho.

O SR. DEPUTADO CORAUCI SOBRINHO - Sr. Presidente, queria subscrever

todas as ponderações já feitas. Inicialmente, quero cumprimentar V.Exa. pela assunção

ao cargo de Presidente desta Comissão, e mais uma vez cumprimentar o nosso Líder

Inocêncio Oliveira — faço-o aqui na qualidade de Vice-Líder do Partido — pelo seu

descortino, e também o companheiro Jaime Martins, que teve o desprendimento de

entender que este momento, esta CPI, ela está na verdade acima até dos próprios

partidos políticos neste momento. Eu conheço V.Exa. já há muitos anos. V.Exa. se firmou

nessa Casa pela sua seriedade, pelo seu equilíbrio, pela sua ponderação, pelo seu

espírito de trabalho. Eu tenho certeza de que toda essa filosofia será trazida para o



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 000985/00 Data: 17/10/00

10

âmbito desta Comissão. Quero cumprimentar também o PSDB por ter indicado o

Deputado Silvio Torres para ser o Relator desta Comissão pela sua experiência, pela sua

competência, pela sua imparcialidade, e todos os demais Membros eleitos nesta tarde. E

nós estaremos aqui, Sr. Presidente, para colaborar com V.Exa., com os membros da

Mesa, desta Comissão, para trazer a nossa experiência, a minha, pessoal, de ex-

Secretário de Esportes do Estado de São Paulo, para que nós possamos, dentro desta

Comissão, levar a bom termo todas as preocupações que V.Exa. acabou de colocar de

forma resumida, e que realmente são preocupações que não são apenas de V.Exa., mas

de todos nós. Está de parabéns V.Exa. E esta CPI começa, Sr. Presidente, muito bem

com essa demonstração democrática que nós tivemos nesta tarde. Obrigado, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado Paulo

Feijó.

O SR. DEPUTADO PAULO FEIJÓ - Sr. Presidente, Mesa, Srs. Deputados, quero

também me juntar, Sr. Presidente, aos Deputados, no que diz respeito ao

reconhecimento pelas nossas Lideranças quando compuseram de uma maneira brilhante

esta Comissão. Unanimemente, os Deputados seguiram a orientação partidária. E quero

deixar registrada a confiança que temos no trabalho desta Comissão, que será

muitíssimo bem presidida por V.Exa.. Mas eu quero ratificar também a nossa satisfação

pelo fato de o PSDB ter indicado nosso companheiro Silvio Torres, que saberá, com

certeza, honrar o nosso partido, sendo Silvio um dos Deputados de maior competência na

bancada do PSDB. Valeu aí a lucidez do nosso Líder Aécio Neves quando indicou Silvio

para que relatasse matéria tão importante. Então, no mais, é parabenizar os Líderes e
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deixar patenteada aqui a nossa esperança de que essa Comissão realmente venha a

fazer o trabalho que todo o Brasil tanto espera.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Eu agradeço as palavras de V.Exa.

e gostaria de passar, Deputado Eurico Miranda, a palavra ao nosso Relator, Deputado

Silvio Torres, meu colega de bancada de São Paulo, experiente e respeitado Deputado,

que naturalmente será um nome decisivo na condução dos trabalhos da CPI. Eu acho

que nós ouviríamos com alegria as palavras do Relator, Deputado Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES - Sr. Presidente, primeiro queria agradecer

as referências elogiosas por parte dos Deputados que se manifestaram. Quero também

cumprimentá-lo duplamente, primeiro como autor do requerimento que provocou esta

CPI, que demonstrou uma preocupação social muito grande, uma sensibilidade muito

grande quando resolveu tomar essa iniciativa, no que foi acompanhado por cerca de 200

Parlamentares que subscreveram a CPI. Quero cumprimentá-lo também pela eleição, por

unanimidade, numa demonstração de que esta Comissão começa com o pé direito,

porque demonstra que os objetivos fundamentais dela estão acima de quaisquer

interesses, partidários ou pessoais, e cumprimentar os demais membros da Mesa,

votados e escolhidos; e, em poucas palavras, dizer que, ao mesmo tempo que me sinto

honrado por ter sido indicado pelo Líder Aécio Neves para ser o Relator desta matéria tão

importante e ter como companheiros os Deputados Paulo Feijó e Léo Alcântara,

membros desta Comissão, eu vou fazer a minha tarefa com a responsabilidade que eu

acho que me cabe. E procurarei fazê-lo baseado em três princípios, Sr. Presidente. O

primeiro deles é a transparência, porque eu acho fundamental que esta Comissão, tão

visada, tão polêmica e com tantos holofotes sobre ela, possa mostrar à população
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brasileira que ela está fazendo um trabalho sério e que dela certamente poderão surgir

indicações valiosas para uma reestruturação, naquilo que for possível, do futebol

brasileiro. Em segundo lugar, a colaboração de todos será fundamental, e eu conto com

isso no meu relatório; procurarei elaborá-lo de acordo com a realidade dos fatos que

surgirem nesta Comissão. Os fatos aqui trazidos, discutidos, votados, serão os fatos

relatados, e procurarei seguir o mais fielmente possível essa premissa. E, por último, eu

queria dizer também que vou fazer o meu trabalho sem nenhum preconceito, Sr.

Presidente. Não sou ligado ao meio esportivo profissional, futebolístico; sou apenas um

simples torcedor, um ex-atleta de juventude, mas tenho, por essa razão, toda a liberdade

possível de elaborar um relatório isento. Há mais do que isso; eu acho que cabe a todos

nós, Deputados desta Comissão, procurar demonstrar que o Congresso Nacional,

quando se propõe a fazer um trabalho da envergadura deste que nós estamos nos

propondo, ele não vai falhar com a população e com a opinião pública. Essa é a grande

responsabilidade não apenas do Relator, do Presidente, dos demais membros da Mesa,

mas de toda a Comissão, que eu tenho certeza de que, num trabalho conjunto, vai

procurar dar essa demonstração de satisfação à opinião pública. Eu só gostaria, ao

finalizar, Sr. Presidente, de sugerir a V.Exa. que nós tratássemos já da nossa agenda de

trabalhos imediatamente, porque já estamos quase no horário de votação, e, se me

permite, fazer uma sugestão. Eu gostaria de que nós hoje apenas encerrássemos o

trabalho de instalação e já amanhã pudéssemos nos reunir para podermos estabelecer

uma agenda de trabalho. Os requerimentos, as propostas poderiam ser discutidas,

debatidas amanhã, e diante, inclusive, da realidade meio, digamos assim, de trabalhos

anormais que nós vamos ter durante um período, verificada a disposição desta Comissão
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de trabalhar mesmo quando nós não tenhamos votações na Câmara. Da minha parte,

estou perfeitamente à disposição para esse trabalho. E, se essa for a vontade da

Comissão, estaremos dispostos a fazê-lo a partir da semana que vem.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS - Sr. Presidente, pela ordem,

apenas para informar a este plenário — porque eu vim lá de cima agora, estava

presidindo a reunião — que o Deputado Michel Temer assumiu a Presidência, por todos

os fatos, e abriu a Ordem do Dia e já encerrou a Ordem do Dia, sem nenhuma votação,

por acordo de Liderança. Então, nós podemos trabalhar com tranqüilidade aqui.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Eu... a sugestão de V.Exa. é de

que nós realizemos amanhã à tarde, às 15h? Quinze?

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS - O horário tem que ser o mais

conveniente possível.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Eu acho uma boa sugestão. Vou

consultar os demais integrantes da Comissão.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Estamos todos de acordo?

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Pela ordem, pela ordem. Pela ordem,

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA - Eu não queria pedir a oportunidade;

estou plenamente de acordo com a sugestão do Relator, mas eu não queria perder a

oportunidade, inclusive para que efetivamente nós pudéssemos agilizar os trabalhos. Eu

estou apresentando um requerimento, submetendo ao Sr. Relator e aos integrantes da
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Comissão, no sentido de que seja requerido, ou requisitado, melhor dizendo, à CBF, o

contrato entre a entidade e a Nike, com todos os seus adendos, para que os integrantes

desta Comissão possam ir estudando o contrato etc., e então, no desenvolvimento dos

trabalhos, cada um poder apresentar aí as suas sugestões, as suas colocações e os seus

requerimentos. Então, eu peço licença ao ilustre Relator para encaminhar esse

requerimento, estando de acordo em que amanhã nós nos reunamos aqui, numa reunião

ordinária, mas não perdendo a oportunidade de apresentar esse requerimento.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - A Mesa recebe o requerimento do

Deputado Eurico Miranda e pede a ele apenas que o submetamos à apreciação no dia de

amanhã, embora o requerimento já esteja recebido pela Mesa. Com a palavra o

Deputado Pedro Celso. Então...

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO - Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Estamos acertados que a nossa

reunião ordinária, amanhã, às 15h, nesta sala. O espaço já está reservado. Deputado

Pedro Celso.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO - Sr. Presidente, muito rapidamente, é para

dizer que começamos animados com esta Comissão Parlamentar de Inquérito, que está

cercada de expectativas, da cobertura que a gente vê aqui, da parte da imprensa, a

sociedade inteira à espera de um trabalho positivo desta CPI. E o sinal positivo que vejo,

Sr. Presidente, é a eleição de V.Exa. como Presidente desta Comissão. De fato, significa

um sinal importante para sociedade. Daí temos que parabenizar o Líder Inocêncio, o

Deputado Jaime Martins, porque V.Exa., que tanto trabalhou, tanto lutou para que esta

CPI viesse a ser instalada, hoje é eleito unanimemente por esta Comissão Presidente.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 000985/00 Data: 17/10/00

15

Portanto... E também temos um Relator da competência, da altura do nosso companheiro

Silvio Torres para a Relatoria. Também quero dizer que esta CPI é um anseio da

sociedade brasileira. Foi muito dito aqui da paixão pelo futebol, esse patrimônio cultural

do povo brasileiro que é o nosso futebol, que é a nossa seleção, que são os clubes, e a

sociedade espera um resultado extremamente positivo dessa CPI. Quero ter a convicção,

já que as especulações feitas por alguns setores da imprensa de que os membros...

alguns dos membros que participam da CPI e militam na questão do futebol também vão

contribuir de forma decisiva para a transparência e a normatização do nosso futebol,

como também apresentar sugestões para que tenhamos um futebol de qualidade, que

volte a ser respeitado pelo mundo afora, como o foi no passado recente. Muito obrigado,

Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Com a palavra o Deputado

Eduardo Campos.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CAMPOS - Sr. Presidente, Sr. Presidente, gostaria

de, rapidamente, felicitar a todos os senhores que acabaram de ser eleito para a Mesa

Diretora, especialmente V.Exa., Pedro Celso, Eurico Miranda e o Sr. Relator, o atuante

Deputado Silvio Torres. Gostaria também, Sr. Presidente, de deixar claro que, apesar de

todo esse consenso, que é importante para a Casa que tenha acontecido, através de todo

o esforço das Lideranças, é preciso que fique claro, e aí é onde vai estar o maior desafio

de V.Exa., que neste plenário vão se travar discussões, e aqui vão aflorar contradições. E

é importante que essas contradições aflorem. Esta CPI não se forma, depois de um ano e

meio de muitas resistências, para terminar em flor de laranja ou numa coisa em que uns

vão jogar pétalas nos outros. Aqui existem contradições severas. O que levou V.Exa. a
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solicitar à Câmara esta CPI e o que fez muitos barrarem esta CPI por um ano e meio é o

fato de que há muitos ganhando com a falência do futebol brasileiro, dos clubes, há

muitos que ganharam com o desaparecimento do futebol profissional em muitos Estados

nordestinos, onde as pessoas começam a torcer já pelos clubes paulistas ou do Rio de

Janeiro. E nós, que queremos ver o futebol acontecendo com força em todos os rincões

neste País, haveremos de ser propositivos, sim, e é importante que todos nós nos

esforcemos em propor saídas para o futebol. Mas vai ser necessário abrir a caixa preta,

não só do contrato da Nike, mas também de outros contratos, de outros contratos que

são lesivos à Previdência, de outros contratos que são lesivos aos interesses, por

exemplo, do câmbio brasileiro. É preciso que a gente deixe isso claro, para não parecer à

imprensa aqui presente que tudo vão ser rosas no caminho. Nós vamos ter contradições,

e é importante que tenhamos, num clima de respeito. Eu acho que é inteiramente legítimo

que os dirigentes de futebol que são políticos e têm mandato estejam aqui, porque eles

conhecem o futebol brasileiro. É importante que eles coloquem o seu conhecimento à

disposição do nosso debate, mas que nós outros tragamos também a apreensão com

aqueles atravessadores que ganham com o futebol brasileiro, com as especulações que

existem sobre a escalação da seleção brasileira, sobre gente ganhando com a camisa

brasileira, ganhando de forma indevida. E essa discussão vai ter que aflorar aqui, sob

pena de a Câmara se sair mal, e eu espero que ela se saia bem, com a nossa

capacidade de, no debate, esclarecer e propor, mas sobretudo de abrir essa caixa preta

que o torcedor brasileiro, que o cidadão brasileiro quer ver aberta pela Câmara dos

Deputados, a partir do trabalho da CPI.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Muito obrigado, Deputado Eduardo

Campos. Não havendo mais inscritos e nada mais havendo a tratar, encerro a presente

reunião, convocando reunião ordinária da Comissão para amanhã, neste mesmo local, às

15h. Muito obrigado, Sras. e Srs. Deputados.


